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Στον Σπύρο Μουρελάτο

«Η 
Νέα Δημοκρατία είναι η μεγάλη λαϊ-
κή παράταξη της Μεταπολίτευσης, η 
παράταξη που έχει καταφέρει να εκ-

φράζει μεγάλες κοινωνικές πλειοψηφίες. Αυτό εί-
ναι ένα από τα μεγαλύτερα πλεονεκτήματά μας», 
δηλώνει στη Realnews η Ολγα Κεφαλογιάννη. 
Η υπουργός Τουρισμού τονίζει πως με το νέο 
νομοσχέδιο θεσμοθετείται ένα «πρωτοπόρο σε 
παγκόσμιο επίπεδο σύστημα κατάταξης των κα-
ταλυμάτων σε κατηγορίες, με κριτήριο την περι-
βαλλοντική απόδοσή τους».

 Ποιες αλλαγές φέρνει το νέο νομοσχέδιο του 
υπουργείου Τουρισμού;

Το νέο σχέδιο νόμου, το οποίο θα βρίσκεται σε 
δημόσια διαβούλευση έως τις 19 Δεκεμβρίου, 
περιλαμβάνει διατάξεις που εξυπηρετούν τον 
στόχο μας για την ποιοτική ανάπτυξη του ελ-
ληνικού τουρισμού, τη βιωσιμότητα και τη δι-
ασφάλιση της ποιότητας των υπηρεσιών μας. 
Προβλέπονται, μεταξύ άλλων, για πρώτη φο-
ρά ρυθμίσεις στο καθεστώς λειτουργίας των 
ακινήτων βραχυχρόνιας μίσθωσης που αφο-
ρούν τη θέσπιση λειτουργικών προδιαγραφών 
καθώς και προδιαγραφών ασφαλείας των δια-
μενόντων. Τα ακίνητα αυτά θα πρέπει πλέον, 
για παράδειγμα, να διαθέ-
τουν υποχρεωτικά ασφάλι-
ση έναντι αστικής ευθύνης 
για ζημιές ή ατυχήματα που 
μπορεί να προκληθούν, να 
αποτελούν χώρους κύριας 
χρήσης και να διαθέτουν 
φυσικό φωτισμό, αερισμό 
και κλιματισμό.  Θεσπίζου-
με ακόμα πλαίσιο ελέγχων 
τήρησης των προδιαγρα-
φών αυτών από τις υπηρε-
σίες του υπουργείου Τουρι-
σμού και από μεικτά κλιμά-
κια ελέγχου με υπαλλήλους 
της ΑΑΔΕ, καθώς και δυνα-
τότητα επιβολής κυρώσεων 
και προστίμων υπέρ του ελ-
ληνικού Δημοσίου.  Με το 
ίδιο νομοσχέδιο, προχω-
ρούμε και στη θεσμοθέτη-
ση ενός πρωτοπόρου σε παγκόσμιο επίπεδο 
και καινοτόμου συστήματος κατάταξης των κα-
ταλυμάτων σε κατηγορίες, με κριτήριο την πε-
ριβαλλοντική απόδοσή τους. 
 Εσχάτως σχηματοποιείται το παλιό δίπολο 

Νέας Δημοκρατίας - ΠΑΣΟΚ. Μήπως είστε άδι-
κοι επιχειρώντας να ταυτίσετε το ΠΑΣΟΚ με τον 
ΣΥΡΙΖΑ; Δεν βρίσκετε τίποτα σωστό στις προ-
τάσεις του Νίκου Ανδρουλάκη για τη μείωση 
της φορολογίας;

Το ΠΑΣΟΚ αδικεί τον εαυτό του, όταν προσπα-
θεί να αντιγράψει τον ΣΥΡΙΖΑ σε νοοτροπία και 
αντιπολιτευτική τακτική. Είναι γεγονός πως ΠΑ-
ΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ έχουν επιλέξει να συνταχθούν 
σε διάφορα θέματα, κάτι που δημιουργεί την 
εντύπωση μιας κοινής αντίληψης για τα πράγ-
ματα, που θυμίζει την ισοπεδωτική λογική που 
επικράτησε τα προηγούμενα χρόνια στη χώρα. 
Οσον αφορά τις προτάσεις του Νίκου Ανδρου-
λάκη για τη μείωση της φορολογίας, κάθε ιδέα 
που στοχεύει στην ελάφρυνση των πολιτών εί-
ναι θετική, αρκεί όμως να είναι ρεαλιστική, κο-
στολογημένη και να μην θέτει σε κίνδυνο την 
οικονομία της χώρας. Στοιχεία ρεαλισμού και 
σοβαρότητας δεν βλέπω στις προτάσεις αυ-
τές. Αντίθετα, η κυβέρνησή μας έχει ήδη μειώ-
σει σημαντικά τους φόρους, όπως στον ΕΝΦΙΑ 
και στη φορολογία εισοδήματος, και έχουμε 
δημιουργήσει ένα φιλικότερο περιβάλλον για 
τις επιχειρήσεις. Είναι σημαντικό οι προτάσεις 
της αντιπολίτευσης να λαμβάνουν υπ’ όψιν τη 

συνολική δημοσιονομική πραγματικότητα. Η 
υπευθυνότητα είναι απαραίτητη σε μια εποχή 
διεθνών κρίσεων και αποσταθεροποίησης όπως 
αυτή που βιώνει η Γαλλία αυτή την περίοδο.
 Εκτιμάτε ότι το κυβερνών κόμμα πρέπει να 

προτείνει προσωπικότητα από την ευρύτερη 
Κεντροδεξιά και όχι από την Κεντροαριστερά 
ενόψει της προεδρικής εκλογής;

Η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας είναι 
μια διαδικασία με ιδιαίτερη θεσμική βαρύτη-
τα. Το Σύνταγμα υπογραμμίζει την ανάγκη ο 
Πρόεδρος να λειτουργεί ενωτικά και να προά-
γει τη συνοχή της χώρας. Η Νέα Δημοκρατία, 
ως κυβερνών κόμμα, έχει την ευθύνη να προ-
τείνει μια προσωπικότητα που θα εκφράζει το 
κύρος του θεσμού και θα μπορεί να υπηρετή-
σει τη χώρα με αίσθημα ευθύνης. Η επιλογή, 
όποια και αν είναι αυτή, θα πρέπει να αντανα-
κλά την ανάγκη της χώρας για σταθερότητα. 
Πιστεύω πως ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, όταν φτάσει ο χρόνος, θα πράξει με 
τη δέουσα σοβαρότητα, όπως πάντα.
 Με δεδομένη την απόφαση του πρωθυπουρ-

γού να μην επιφέρει αλλαγές στον εκλογικό νόμο, 
η Νέα Δημοκρατία μπορεί να βρει δυνητικούς 
κυβερνητικούς εταίρους και εάν ναι, ποιους, σε 
περίπτωση που δεν καταφέρει να διασφαλίσει 
την αυτοδυναμία;

Η απόφαση να μην αλλάξει ο εκλογικός νόμος 
αντικατοπτρίζει τη δέσμευσή μας για σταθερό-
τητα και σεβασμό στους κανόνες, κάτι που συ-
στηματικά, από το 2019, επισημαίνει και υπη-
ρετεί ο πρωθυπουργός. Ωστόσο, είναι σαφές 
πως η αυτοδυναμία παραμένει ο βασικός μας 
στόχος και θα σας θύμιζα ότι είναι διαχρονική 
αντίληψή μας. Μια ισχυρή κυβέρνηση μπορεί 
να εφαρμόσει το πρόγραμμά της χωρίς καθυ-
στερήσεις ή συμβιβασμούς. Οι κυβερνήσεις 
συνεργασίας, αν δεν υπάρχει ειλικρίνεια, πολ-
λές φορές αδυνατούν να διατηρήσουν συνο-
χή και αποτελεσματικότητα. Σκεφτείτε λίγο την 
Ελλάδα, σε μια τόσο ταραγμένη περίοδο, να 
μπει σε μια περιπέτεια αστάθειας. Η εμπειρία 
μάς έχει διδάξει ότι η ξεκάθαρη εντολή των πο-
λιτών είναι το πιο ισχυρό θεμέλιο για μια επιτυ-
χημένη διακυβέρνηση.

 Μετά τις ευρωεκλογές του περασμένου Ιου-
νίου, τμήμα του «γαλάζιου» πολιτικού προσω-
πικού ζητά στροφή του κόμματος προς τα δε-
ξιά. Κατά τη γνώμη σας, υπάρχει τέτοια ανάγκη 
ή η Ν.Δ. πρέπει πρωτίστως να διασφαλίσει την 
κυριαρχία της στο Κέντρο;

Η Νέα Δημοκρατία είναι η μεγάλη λαϊκή πα-
ράταξη της Μεταπολίτευσης, η παράταξη που 
έχει καταφέρει να εκφράζει μεγάλες κοινωνι-
κές πλειοψηφίες. Αυτό είναι ένα από τα μεγα-
λύτερα πλεονεκτήματά μας. Η στρατηγική μας 
βασίζεται στην ισορροπία και στην ευρύτερη 
πολιτική απήχησή μας. Οι πολίτες του Κέντρου 
συχνά καθορίζουν το εκλογικό αποτέλεσμα και 
αναζητούν λύσεις που συνδυάζουν ρεαλισμό, 
σταθερότητα και πρόοδο. Ο στόχος μας είναι 
να παραμείνουμε ηγεμονική δύναμη στο πο-
λιτικό σκηνικό, ενισχύοντας ταυτόχρονα τις δι-
αχρονικά επίκαιρες φιλελεύθερες, κοινωνικές 
και πατριωτικές αξίες μας. Η πολιτική μας προ-
σαρμόζεται στις ανάγκες της εποχής, χωρίς να 
απομακρύνεται από τις θεμελιώδεις αρχές μας.
 Ανησυχείτε για τον εν εξελίξει ελληνοτουρ-

κικό διάλογο; Συμμερίζεστε την κριτική που έ-
χουν ασκήσει οι Κώστας Καραμανλής και Α-
ντώνης Σαμαράς; Πώς αντιμετωπίζετε τη δια-
γραφή του τελευταίου;

Ο ελληνοτουρκικός διάλογος είναι ένα ζήτημα 
που απαιτεί μεγάλη προσοχή, υπομονή και ψυ-
χραιμία. Η θέση της κυβέρνησης είναι ξεκάθα-

ρη και έχει εκφραστεί με όλους 
τους τόνους: καμία υποχώρη-
ση στα εθνικά μας δίκαια και 
απόλυτος σεβασμός στο Διε-
θνές Δίκαιο. Θα πρέπει να γνω-
ρίζει ο κόσμος ότι ο διάλογος 
συμβάλλει στη μείωση της έ-
ντασης, έχει κανόνες και δεν 
εμπεριέχει καμία δέσμευση 
που να δημιουργεί ζητήμα-
τα. Τώρα, η κριτική από πο-
λιτικά πρόσωπα με εμπειρία 
και κύρος είναι πάντα καλο-
δεχούμενη, καθώς εμπλουτί-
ζει τη δημόσια συζήτηση. Οσο 
για τη διαγραφή του Αντώνη 
Σαμαρά, πρόκειται για μια δύ-
σκολη απόφαση που λήφθηκε 
με γνώμονα την ενότητα της 
παράταξης και τη διασφάλι-
ση του κυβερνητικού έργου. 

Οι διαφορετικές απόψεις είναι μέρος της δη-
μοκρατίας, αλλά η σταθερότητα και η συνοχή 
του κόμματος πρέπει να παραμένουν πάνω α-
πό όποιες αντιπαραθέσεις.
 Η ακρίβεια, τόσο σε είδη πρώτης ανάγκης ό-

σο και στις τιμές της ενέργειας, εξακολουθεί να 
πλήττει τη μεγάλη πλειονότητα των ελληνικών 
νοικοκυριών. Με δεδομένη την αύξηση των δη-
μοσίων εσόδων, υπάρχει δημοσιονομικά το πε-
ριθώριο για νέα έκτακτη ενίσχυση σε ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες στο τέλος του έτους πέραν 
των ήδη προεξοφλημένων;

Η ακρίβεια είναι αυτή τη στιγμή το μεγαλύτε-
ρο πρόβλημα στη χώρα. Το έχουμε αναγνω-
ρίσει εδώ και πολύ καιρό και κάνουμε πολλά 
για να την αντιμετωπίσουμε. Η κυβέρνηση έ-
χει ήδη προχωρήσει σε σημαντικά μέτρα στή-
ριξης, όπως είναι τα επιδόματα για την ενέρ-
γεια, οι αυξήσεις στις συντάξεις και στους μι-
σθούς. Πρέπει όμως να κάνουμε ακόμα πε-
ρισσότερα. Η ανάπτυξη της οικονομίας και η 
αύξηση των δημοσίων εσόδων μάς δίνουν τη 
δυνατότητα να εξετάσουμε επιπλέον στοχευ-
μένες παρεμβάσεις. Η ενίσχυση των ευάλω-
των ομάδων παραμένει προτεραιότητα. Οι α-
ποφάσεις θα βασιστούν στην προσεκτική ανά-
λυση των δεδομένων και στην ανάγκη να δια-
τηρήσουμε τη δημοσιονομική πειθαρχία. Θέ-
λουμε να δώσουμε λύσεις ουσίας χωρίς να υ-
πονομεύσουμε τη μακροπρόθεσμη οικονομι-
κή σταθερότητα της χώρας.

«Στόχος μας είναι 
να παραμείνουμε 

ηγεμονική δύναμη 
στο πολιτικό σκηνικό»

«Μια ισχυρή κυβέρνηση μπορεί να εφαρμόσει 
το πρόγραμμά της χωρίς καθυστερήσεις

ή συμβιβασμούς. Οι κυβερνήσεις συνεργασίας, 
αν δεν υπάρχει ειλικρίνεια, πολλές φορές αδυνατούν 

να διατηρήσουν συνοχή και αποτελεσματικότητα»

Ολγα Κεφαλογιάννη Υπουργός Τουρισμού


